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Aufgaben-Quickname: 4129

Aufgabe 1 Quick:

4129
Bestimme den Scheitelpunkt der quadratischen Funktion. Benutze dafiir die

quadratische Erganzung.

a)

Funktion:

Quadratische Ergdnzung:

Quadrat bilden:

22+ 8z + 10
22+ 8z + 16 — 16 + 10
(z+4)% — 16 + 10

In Scheitelform bringen: (x4 4)? — 6
Scheitelpunkt: (—4] — 6)

b) Funktion: 22 — 18z + 75
Quadratische Erginzung: z2 — 18z + 81 — 81 + 75
Quadrat bilden: (x —9)%2 —81+75
In Scheitelform bringen: (2 — 9)% — 6
Scheitelpunkt: (9] — 6)

¢) Funktion: 22 + 10z + 32
Quadratische Erginzung: 22 + 10z + 25 — 25 + 32
Quadrat bilden: (z +5)% — 25+ 32
In Scheitelform bringen:  (z +5)? +7
Scheitelpunkt: (—5]7)

d) Funktion: 22 + 122 + 46

Quadratische Erganzung:

Quadrat bilden:

22 4+ 122 + 36 — 36 + 46
(z +6)> — 36 + 46

In Scheitelform bringen:  (z + 6)? + 10
Scheitelpunkt: (—6/10)
e) Funktion: 2% + 162 + 54

Quadratische Erginzung:

Quadrat bilden:

22 4+ 162 + 64 — 64 + 54
(z +8)% — 64 + 54

In Scheitelform bringen: (x4 8)? — 10
Scheitelpunkt: (—8| — 10)
f) Funktion: 22 + 10z + 19

Quadratische Ergédnzung:

Quadrat bilden:

22 + 102 + 25 — 25 + 19
(z+5)? —25+19

In Scheitelform bringen:  (z + 5)2 —
Scheitelpunkt: (—5| — 6)
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Aufgabe 2

Bestimme den Scheitelpunkt der quadratischen Funktion. Benutze dafiir die

quadratische Erganzung.

a) Funktion:

Quadratische Ergéanzung:

Quadrat bilden:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

b) Funktion:

Quadratische Erganzung:

Quadrat bilden:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

c) Funktion:

Quadratische Ergénzung:

Quadrat bilden:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

Aufgabe 3

22 + 6z + 12

22 4+6x+9—9+12

(x+3)2—-9+12

(x+3)%+3

(=3[3)

x2—18x—l—75

2?2 — 182+ 81 — 81+ 75
)—81+75
9)? —

9| - 6)

2 _ 10z + 27

2 _ 10z + 25— 25+ 27

)—25+27

)2 +

(z —
(z —
(

-5
-5

(x
(x
(52)

Bestimme den Scheitelpunkt der quadratischen Funktion. Benutze dafiir die

quadratische Erganzung.

a) Funktion:

922 + 54z + 88

Ausklammern des Leitkoeffizienten 9:  9(x? + 6x) + 88

Quadratische Erginzung:

Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

b) Funktion:

9(2? + 62 + 9 — 9) + 88
9((x +3)% —9) +88
9(x +3)% — 81 + 88
9(z+3)2+7

(=3I7)

322 — 18z + 18

Ausklammern des Leitkoeffizienten 3:  3(2% — 6z) 4 18

Quadratische Erginzung:

Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:

In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:
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3(:1;2—6x+9 9) + 18
(z — )—9)+18
3)2 —27+18

3

3(
3(
3(x —3)? —
(3] —9)

Tr —
Tr —
|-
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c) Funktion:
Ausklammern des Leitkoeffizienten 5:
Quadratische Ergénzung:
Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

d) Funktion:

Ausklammern des Leitkoeffizienten 8:

Quadratische Ergédnzung:
Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

e) Funktion:

Ausklammern des Leitkoeffizienten 9:

Quadratische Ergénzung:
Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

f) Funktion:
Ausklammern des Leitkoeffizienten 3:
Quadratische Ergédnzung:
Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:
In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

Aufgabe 4

522 + 30z + 52

5(z% 4 6x) + 52

5(x% + 62 +9 — 9) + 52

5((x +3)% —9) + 52

5(z +3)% — 45 + 52

5(x+3)2+7

(=3I7)

812 + 327 + 22

8(3: + 4z) + 22

8(2? +dx +4 —4) + 22

((x + 2) —4) 422

(z+2)% — 32422

(x+2)2-10

—2| — 10)

922 — 90z + 231

9(x? — 102) + 231

9(x? — 10z + 25 — 25) + 231
9((x — 5) — 25) + 231
9(
(

8
8
8
(

r —5)2 — 225 + 231
9(z —5)2+6
(5/6
322 — 54z + 235
3(x? — 18z) + 235
3(z% — 187 + 81 — 81) + 235
3((z — ) —81) + 235
3(x —9)% — 243 4235
3(x —9)% —
(9] - 8)

Bestimme den Scheitelpunkt der quadratischen Funktion.

a) Funktion:

Ausklammern des Leitkoeflizienten 7:

Quadratische Erganzung:

Ta? + 28% + 23
7(2? + 4z) + 23

(
Quadrat bilden: T((x+2)°—4)+23
Ausmultiplizieren: T(x +2)% — 28 +23
In Scheitelform bringen: T(x+2)?2-5
Scheitelpunkt: (—=2| —5)
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b) Funktion: 922 — 1262 + 437
Ausklammern des Leitkoeffizienten 9:  9(2? — 14x) + 437
Quadratische Erganzung: 9(z% — 142 + 49 — 49) + 437
Quadrat bilden: 9((z — ) —49) + 437
Ausmultiplizieren: 9(x — 7) — 441 4 437
In Scheitelform bringen: 9(x — 7) —4
Scheitelpunkt: (7] — 4)

¢) Funktion: 322 — 242 4 39
Ausklammern des Leitkoeffizienten 3:  3(2? — 82) + 39
Quadratische Ergénzung: 3(z% — 8z + 16 — 16) + 39
Quadrat bilden: 3((x — 4)% — 16) + 39
Ausmultiplizieren: 3(x — 4)2 — 48 + 39
In Scheitelform bringen: 3(x—4)2 -9
Scheitelpunkt: (4] —9)

d) Funktion: z? + 18z 4 91
Quadratische Ergédnzung: 2+ 18z + 81 — 81 + 91
Quadrat bilden: (x+9)?2—81+91
In Scheitelform bringen: (2 + 9)? 4 10
Scheitelpunkt: (—9/10)

e) Funktion: 2?2 — 8r + 11
Quadratische Erganzung: 22 —8x + 16 — 16 + 11
Quadrat bilden: (z —4)% - 16 +11
In Scheitelform bringen:  (z — )
Scheitelpunkt: (4] = 5)

f) Funktion: 922 + 362 + 45

Ausklammern des Leitkoeffizienten 9:

Quadratische Ergédnzung:
Quadrat bilden:
Ausmultiplizieren:

In Scheitelform bringen:
Scheitelpunkt:

Viel Erfolg!
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9(:1: + 4x) + 45

9(z? +4dx +4 —4) + 45
9((:l:—|—2) —4)+45
9(z +2) —36+45
9(z +2)% +
(=219)
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